Exercice 1 : Passera ou ne passera pas ?

Peut-on relever verticalement cette armoire sans toucher le plafond ? Tu justifieras ta réponse.

Plafond *’\
‘ 4

2,20m

Exercice 2 :

Q)

Dudu rend régulierement visite a son ami Julien, et cela toujours a la méme heure. La distance qui les sépare est de
100 km. Ce matin, il décide donc de prendre sa voiture et emprunte une route limitée a 80 km/h au lieu de 90
km/h. En arrivant chez son ami Julien, celui-ci affirme qu’il est en retard de 20 min.

e Julien a-t-il raison ou tort ? Tu expliqueras ta démarche.
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Le dernier mercredi du mois de juin, les ateliers Théatre
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Exercice n° 26 page 110 :

a. Faux, il faut ajouter - 8 qui est 'opposé de 8.

b. Vrai, l'opposé de - 3 est bien 3.
c. Faux, il faut diviser par 4 car ici hous avons une multiplication et non une addition.

d. Vrai e. Vrai

Exercice n°28 p- 110 :
a)-2 + X =5
-2+X+2=H5+2
X =7
Vérif : -2 +7 =5 (ok)

c)6X = 15
6X+6 = 15+6
X=15+6

X =(3x5)+(3x2)
X=5=+2

X =25
Vérif : 6 x 2,5 = 15 (0k)

e)4X+3X = 49
7X = 49
TX=7=49=7
X=7

Vérif : 4x7 + 3x7=28 + 21=49

Exercice n°31 p- 110 :

b)X+9:=16
X+9-9:-16-9
X=7
Vérif : 7 + 9 = 16 (ok)

d) -5X = 24
5X = (-5) = 24 + (-5)
X=-48
Vérif : (- 5) x (-4,8) = 24

f)-2X + 7X = 36
5X = 36
bX+5=36+5
X=7.2
Vér :-2x7,2 + 7x7,2=-14 4 +50,4=36

1. 5(X-3)-3X+7=5xX+5x(-3)-3X+7=5X-15-3X+7=2X-8

2. 5(X-3)-3X+7=9;0n ne sait pas résoudre ce type d'équation mais on peut
remplacer le membre de gauche par I'expression trouvé dans la question 1 pour se

ramener a une équation que l'on sait résoudre :

2X-8=9
2X-8+8=9+8
2X =17
2X+2=17+2
X =285

Vérification5 x (85-3)-3x85+7=5x55-255+7=275-255+7=9 (ok)

Exercice n°56 p- 114 :

Pour résoudre un probléme, on peut se ramener a une équation et ainsi trouver la solution au

probleme. L'inconnu de I'équation est ce que I'on cherche. Ici, il y en a deux.

Posons X le prix d'un menu pour enfant et Y le prix d'un menu pour adulte.
Traduisons les informations de I'énoncé
- Lilou et son mari et ses trois enfants vont au restaurant, il y a donc 2 adultes et 3
enfants donc le prix des menus est : 2Y + 3X
-« Lilou donne 50 € et le serveur lui rend 0,70€ » =, on en déduit que le repas colite
49,30€ car 50 - 0,70 = 49,30.
- Le prix du menu adulte colite le double de celui du menu enfant donc
Y= 2X.
- Un verre de vin qui colite 3,80€ a été bu donc les cing menus ont colité 45,50€ car
49,30 - 3,80 = 45 50¢€.
On a deux expressions pour le prix des cing menus qui sont 2Y + 3X et 45,50, on en déduit
2Y +3X=4550 (*).
On ne peut pas résoudre cette équation mais on peut utiliser le troisieme point qui nous dit
que Y = 2X et donc remplacer Y par 2X dans I'équation (*) et on obtient :
2 x (2X) + 3 X = 45,50 donc 4X + 3X = 45,50 et on obtient |'équation 7X = 45,50.
Résolvons cette équation :
7X+7=4550+7
X=65
Le prix du menu enfant est donc 6,50€ et le prix du menu adulte est le double donc 13€ car
6,50 x 2=13.
Vérifions nos résultats : 2 menus adulte + 3 menus enfants + un verre de vin colitent 2 x 13 +
3x6.5x2+3,80=49,30. On retrouve bien le bon résultat.
Conclusion : le menu enfant colite 6,50 € et le menu adulte colite 13 €.
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Le nombre - 2 est-il solution de chacune de ces équations ?
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a.7x-3=6x-5 b.4x-7=7x+1 a.5x-6=3x+2
[ Pour x = - 2, on calcule : - ?‘“""’/x:' L/ A é“’w‘” Fawt 'x:,([ J on M[W/&
e d'une part, 7x - 3 —  vdiume , 423 A o"ume/]w)c Sx-l Jmﬂ_’_&m@%_iugx_»ﬁ_li
:?x(.L)-%:-AQ-%:_/n = /fx(‘?')-:' . s
« d'autre part, 6x - 5 o7 vﬁ,q = X#‘ ) . )
= 6y(2)-5 = AL S=- = s _ to 4 + Sx-{ - 3x+2 .
| Ces résultats sont 7 AR hm T - @
8 (¥ 0 =
donc -2 ogk polubion s LT o dlabe qank, 425 o' wihe 924l
Jx.3=6x=5S = &x(-8-> ’ W
- _AL-5 =-3a-b -l
= A = AL 491

G /kfwmm»wf','fwédofmx

N

donc Zm'af’/lheto»«ahmalo
'c’éluaﬁ\'h tx -3 Fzx+ 4.

b.x2-9=3x-5

YM’J&:Z[/ om ngtw&,

—_—1 OJIWNL M ~ Z/’}'x‘}s

€. -2,7x+5=3,3x-6.2

,fw/»%:~2/6"0‘]‘u1(: AY

X boal4 han % k £4:3z.F
WM—L‘/ ’k-L . 7
= 4t
~ 44 ..5 - 'z # i Sgl-—

[ - 2/? 2 (‘_1\ 1+ S olfn(, 2 m'ar ’M/) slution » @/‘Mn ,rw.;(' 3x-9S Exn.{,:r. n’l
[ . .

[ — = 5[14E ) ,11 zemunhm 292+4S =332 42 = 3‘%—‘5 A [

/ ! 7 On souhaite résoudre I'équation d'inconnue x : X X2+x-2
= Ao = AL S R xm2=4, : 5 18
-1 - AN a. Margot dit que le nombre 2 est solution. A-t-elle 5 45 13.75|

] raison ? Justifie. > *
- @ 3 31 - Z, L é - m 4 4 10
| o tud}uz ,I\A/Jc ) \ (o s 3,5 6,75
= 33./00) [/ 2 Hangol o Adisen . g -3 3
7 / 7 7 2,5 1,75)
'

= LL L L M f/:ffnﬂ dama ./?L tauuu meun persmet Ja/'ifm&\ fue D -2 0
’ 7 " T s -15 1,25
= A28 ’7241_2-[{ goun 2 = L b -1 -2,
’ / T n 0,5 2,25
b. Léo pense que le nombre 18 est solution. A-t-il 12 0 -2
raison ? Justifie. 3 0,5 -1,25]
oL , g, 42 ke 1 0
1y A8 - C jowe K=o 15 1.5 1,75
32 I 2lax o2 mlot g isd & 4 o 2 4
r—3 24— AL J f " 2,5 6,75
Yo + L I{fhl zt:o M A pap NN & 3 10
= 7t 7 1 3,5 13,75
;t ﬂ t 20 4 18
c. Peut-on trouver une autre solution ? Justifie. - 2 4,5 22,75
En 4{{,/\,’ ; lc wﬂa.,p Apmo »& ILAL&M dme 4 //}eu/l. xz —3. 2 5 28




. (4
Lupnia m°3 pane §4 Etncice n'A ’,TV‘@V!‘ St
‘ tv E¥ Résous chaque équation. - j_,
EJ] Tableur Dans la feuille de calcul ci-dessous, ) a.x+2=0 b.-3+x=0 c.-9+x=-4 d.7-x=-2 e.2-x=10 z
la colonne B donne les valeurs de |'expression o _ _ _ 3
2x?2-3x -9 pour des valeurs de x de la colonne A. 2 ?(_ Sz 3 ml +4 x==2 x=32 x =S Xz x =8 3 o
A B o =34 4 3 }Z
1 x 2x2-3x-9 10| 1,5 -9 e _—
Bl 25 1 11 2 -7 7 \g— J/ -3 3 / '1—1/27{30*7/ /(#’LJ/{: o043 c. Baz=_4% d J a2-_2
& = = X - —
TR 5 12| 25 4 s -3 —ﬁ’{ L= -1 x =3 A Sar = a8 h A 2 = 2%
4(-15 0 g 3 0 4 Lo 77
S[-1| -4 | (135 s ~ /3 3 _4 12-2= Ao x 45 3E = -9
6[-05 -7 15| 4 11 [\ 7
7] o -9 16] 45 18 _ to 4 A e. L.x = Ao - |@D oppx ez 3
8|05 -10 7B 26 - = - —Tl Ao
9[ 1 -10 18] £ L e A -)/.9,/_1 = 2tA0 -9
a. Si on tape le nombre 6 dans la cellule Al8, X = _;,X ( o
quelle valeur va-t-on obtenir dans la cellule B18 ? Ao-L=10
@ |- / ,
] z — ofp Jex=z +8
x o_ 3 z "5 I 4% f’%lcﬂ m® x g
2 i — o
- 4 3 fes 52
X é - 3L 3 P—— Y EJ Méme énoncé qu'a l'exercice précédent. w
= 2:( L~ Aﬂ 5 -77 2% a 2x=7 b, 7x=-2 c.-3x=4 d.-9x=-45 e. 1lx =44
3.8 o bk g5 %=
= I 48 _g e ¥=3=h Ty EEzEy ¥
2 71-13 = 48
= 41LS
T D
a)  lx =% D dx=_2¢ |og _3z =4 A 3x- _ys
b. A I'aide du tableur, trouve deux solutions de 1 Xxl =1,F 4 11/1/'1 =1 y(» Z) Ny Bz =[N\ % |4 ,,( 42) =3 (_LS)
‘4 F 92 _ 13 \"Z/ G/ 7 1
I"équation : 2x?-3x -9 = 0. z Es 2 — -9 5
_ g . x : x - _ & = J,_—;'
1x 2x2-3x-9 K -3 = 3 = 3 =
4 .
5w A5 ok 2= 3 et et b e l’,;lwén S
e 2 35 _
— 5 35 26 Z’)&L 2z _ﬁ >0 M = 41’
B 3 18
7] 25 11 Ax x =4, 44
s 2 5 M M
TG
o -1 -4
7% -o,g :; x < f,x 44/1’1
| 05 -10
e 1 -10 ,
s | 15 9 x = 4
16 | 2 -7
T 2,5 -4

hd
[
(4}




i m*3 proe 52

EJ Méme énoncé qu'a I'exercice précédent.

a.2x+9=0 b.5-4x=0 c.6x-7=0 d.-8-3x=0
xz_kb 2 45 %= ¥ 2:-3
' x5 ‘ 3
(’
b
) Axi 94 - SH41 8y = 0§
21%-}(7’0—'(‘ 4 v)/?}f-y\-_ng
Iyl = 8344 al [ -
! X x = 7{' 4 Ix
y —— 3 . l','r,,‘ woihE Mmarhe”
z —
5" %% 4,25~
) bx-¥ =0 D’) _3.3x =0
Cr A A = Dy )1/%”_./’8/ 22 = 4840
Cx = e 3x = %
4\([76 < -2\(1 /"(_Z/fw -/’,X
¥ Y 73/ -2
¢ x = _y_ T - 8
=3 2




